



国产超大盾构“骐跃号”在水中顺利完成接收成功“首秀” 机场联络线首条区间隧道贯通

本报讯 (记者 裘颖琼)备受关注的上海市首条市域铁路机场联络线今天迎来关键节点,国产超大盾构“骐跃号”在水中顺利完成接收,标志着“梅富路工作井-华泾站”区间隧道全线贯通,这也成为机场联络线工程的首个贯通区间。

据承建方隧道股份上海隧道介绍,此次接收“骐跃号”的华泾站基坑最深处长达44米,创下上海已建、在建轨道交通中基坑建造规模与深度之最。“盾构机接收断面的土层十分复杂,而且与运营中的轨交15号线华泾西站距离仅60米,常规接收方式的风险较大。”机场联络线3标总工程师罗赛楠介绍,在结合长江隧道的成功经验后,建设团队决定采用水中接收盾构,即在破除洞门后向基坑回灌清水,保障基坑内外压力平衡。

在10个月的地下穿越中,“骐跃号”先后穿越高压铁塔、虹梅南路高架桥、轨交15号线,以及错综复杂的燃气、电力、通信等管道,共走了1093环、2183.6米。这台由上海隧道自主研发制造、为机场联络线量身定制的国产盾构,也在今天完成了“首秀之旅”。接下去,在短暂休整后,“骐跃号”还将参加机场联络线华泾站-三林南路的越江段。

上海市域线机场联络线工程线路全长68.6公里,设虹桥站(既有)、七宝站、华泾站、三林南路、张江站、度假区站、浦东机场站、浦东机场规划航站楼站、上海东站共9个车站,预计2024年建成。这条联系虹桥国际机场与浦东国际机场的交通线将两大综合交通枢纽间的通行时间缩短在40分钟内,方便沿线与铁路旅客出行。



■今天上午,由上海隧道自主研发制造、为机场联络线量身定制的国产盾构,在水中顺利完成接收,成功“首秀”。
本报记者 陈梦泽 摄

奉献一届富有新意影响广泛技能盛会

胡春华在第46届世界技能大赛准备周会议发表 视频致辞,张纪南龚正汉弗莱斯致辞

本报讯 第46届世界技能大赛筹办工作进入冲刺阶段。作为赛前最为重要的活动之一,上海第46届世界技能大赛准备周会议昨天开幕。国务院副总理、世赛工作领导小组组长胡春华发表视频致辞,国家人社部部长张纪南、上海市市长龚正、世界技能组织主席克里斯·汉弗莱斯致辞。

胡春华在致辞中表示,中国政府高度重视第46届世赛筹办工作,习近平主席明确提出,要努力办成一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛。申办成功以来,中方紧紧围绕办赛目标,始终与世界技能组织及各成员保持密切沟通,扎实推动各项筹办工作,取得显著成效。中方完全有信心兑现承诺,为世界奉献一届富有新意、影响广泛的技能盛会!

胡春华强调,作为规模最大、水平最高的国际职业技能竞赛,世界技能大赛代表着职业技能发展的世界先进水平,是各国技能人才切磋技艺、增进友谊的重要平台。中方将

全力以赴做好世赛准备周会议的服务保障,确保会议各项任务顺利完成。希望世界技能组织、各成员及其他相关方与会代表充分沟通交流,对筹办工作提出宝贵意见建议,为世赛成功举办奠定坚实基础。

张纪南在致辞中说,7个月后,第46届世赛将在中国上海举办。我们将借鉴北京冬奥会经验,周密制定方案,解决各方难题,在严密防控疫情的同时,全力提升参赛体验。中方将坚持“节约办赛、安全办赛、绿色办赛”理念,提高赛事组织运营效率,落实绿色环保要求,营造健康安全参赛环境。中方愿与世界技能组织及其成员一道,充分发挥世赛的引领作用,为推动全球技能事业发展作出积极贡献。

龚正在致辞中说,围绕办成一届“富有新意、影响广泛”的世赛目标,上海与国家人社部、世界技能组织等紧密合作,全力克服疫情影响,高质量、高效率推进筹备工作,着力彰显时代之新,凸显科技之能,展现技能之美。

我们要秉持以人为本,全力筑牢防疫安全屏障,不断优化完善防疫措施。坚持服务至上,精心打造一流参赛服务环境。坚持紧密合作,完善服务方案与流程,共同迎接世赛安全顺利举办。

克里斯·汉弗莱斯说,非常感谢中国政府、上海市、中国技能组织和上海世赛执行局,为成功举办第46届世界技能大赛作出的不懈努力。中国坚定不移筹办大赛,几个月来,我们在制订闭环管理政策方面取得了重大进展,接下去还有很多工作要做。让我们共同推动技能发展,让技能为创造更加可持续、公平、多样化和包容性的世界发挥重要作用。

此次准备周会议为期四天,以线上线下结合方式进行。人社部副部长汤涛、上海市副市长彭沉雷、世界技能组织首席执行官大卫·霍伊、交通银行监事长徐吉明出席开幕式。

打造全国唯一官方国际性文物艺术品交易品牌 上海国际文物艺术品交易中心揭牌

本报讯 (记者 徐翌晨)今天上午,上海国际文物艺术品交易中心揭牌仪式在浦东美术馆举行。这意味着,从今年起,每年的10月26日至28日,将在浦东美术馆这一上海地标性艺术机构举办中国国际文物艺术品交易博览会,打响全国唯一官方国际性文物艺术品交易品牌。

2021年12月,国家文物局等6部委联合出台《关于加强民间收藏文物管理促进文物市场有序发展的意见》,《上海市社会主义国际文化大都市建设“十四五”规划》也明确提出,上海将打造成为国际重要的艺术品交易中心。2022年,上海将围绕增强文物艺术品市场的全球资源配置能力,以更开放的政策、更优质的服务、更活跃的市场,努力实现“四个新作为”。上海将进一步放大浦东打造现代化引领区政策优势与社会文物综合改革试点的叠加效应,打造世界级文物艺术品集散地。今年最重要的举措是加快推进浦东新区法规关于文物艺术品市场领域的立法工作。据悉,市人大常委会已将此项立法列入2022年立法正式项目。随着法规的制定出台,将形成改革创新集成的“上海方案”。

今年将继续做优进博会这一文物艺术品免税进境销售的唯一端口,第五届进博会将首次打造文物艺术品专区,吸引更多国际顶尖艺术机构参展,用“艺术赋能”放大进博会溢出效应。目前,这两大文物交易会已经纳入每年11月举办的上海国际艺术品交易月,浦江两岸全城联动,确立全球文物艺术品交易的“上海时间”。

市文化旅游局将深入推动文物艺术品领域城市数字化转型和“放管服”改革,加强协同和系统集成,搭建全国第一个省级文物市场信用监管平台,对文物交易进行全流程信息化管理,设立文物拍卖企业红白黑名单。通过高效能数字化治理,切实管住底线和安全,营造良好生态,建立市场规范管理的“上海模式”。

在徐汇区成立上海国际艺术品交易中心的基础上,推动在浦东新区再组建专业化运行的上海国际文物艺术品交易中心,创设国内外文物艺术品展示、交易、服务和管理的功能性平台,逐步构建起文物艺术品市场“全周期”服务与“全要素”生态,最大限度激发市场活力。同时,积极布局新赛道,创新工作机制,优化服务流程,实现品牌资源、人才资源、藏家资源等快速集聚,打造最优营商环境的“上海服务”。

人才“落沪”上门“闪送”,世技赛全国选拔赛美容项目选手没了后顾之忧 她说,拿到上海户口簿“好激动”



■正在钻研业务的唐雪如

受记者采访时,依然难以平复激动的心情。

据了解,近年来虹口区不断加大人才服务的力度,推出实施各类人才新政,践行更为跨前的“全天候、全方位、全周期”的人才服务机制,为人才挑大梁、当主角提供“家”的支持和温暖。去年底,虹口区人社局人才服务专员在走访紫苏文化传媒有限公司时得知,该企业员工唐雪如获得了2021年度“全国技术能手”称号,正在全力备战第46届世界技能大赛全国选拔赛(5进1)。人才专员多次上门“闪送”服务,与企业人事及唐雪如面对面答疑解惑,告知落户上海的相关政策,并为其量身定制人才落户规划方案。在人才服务专员的帮助下,紫苏文化传媒有限公司今年初为唐雪如申报落户,虹口区人社局第一时间组织上门现场受理,快速协助落户,仅用2天时间便完成了从预审、现场受理到初审所有区级层面审核工作,解除了正在备战的唐雪如的后顾之忧。日前,唐雪如已成功落户上海,成为一名新上海人。

今年22岁的唐雪如是安徽阜南人,前些年曾经在河北打工。后来她到上海,进了紫苏文化企业学习美容专业。由于对美容专业的热爱和勤奋努力,她被企业推荐

参加了上海市的技能选拔赛,获得冠军,并代表上海参加在重庆进行的第46届世界技能大赛全国选拔赛10进5的集训。随后,唐雪如不断突破自我,先后获得了2019年中国技能大赛二等奖、第一届全国职业技能大赛美容项目铜奖、国家人社部颁发的全国技术能手称号……

幸福生活是奋斗出来的。唐雪如向记者讲述了她在备战世技赛全国选拔赛集训时的一段经历:为了能参加世界技能大赛,在10进5集训的一天晚上,参加集训的选手都已入睡,但唐雪如却一点睡意也没有,依然在钻研彩绘美甲。一次不行两次,两次不满意三次……行业里人都知道,画一次美甲最起码要近二小时。那天,唐雪如画了几次都不满意,直到凌晨两点,她感到满意时才入睡。

虹口区人社局负责人告诉记者,该区围绕“人才引得进、留得住”的目标,近年来积极为高技能人才搭建施展才华的舞台。在区人社局的推动下,去年落户上海的“全国技术能手”司献凤成立了自己的技师工作室,并获批“上海市首席技师工作室”。司献凤弘扬“工匠精神”,挖掘培育新一代高技能人才,唐雪如就是其中之一。

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)“拿到上海户口簿的时候,心里好激动!能够成为一名新上海人,多亏了企业的培养,特别是虹口区人社局工作人员热情周到的上门服务……”正准备参加第46届世界技能大赛全国选拔赛的2021年度“全国技术能手”唐雪如,在接